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自己評価・外部評価・運営推進会議活用ツール    事業所名：リーフステーション谷地 ユニット名：わかば 実施日：令和 6年 3月 20日 

№ タイトル 評価項目 自己評価 記述 
運営推進会議で 

話しあった内容 
外部評価  ご家族様から 

Ⅰ.理念・安心と安全に基づく運営         

1 
理念の共有と

実践  

地域密着型サービスの意義

をふまえた事業所理念をつく

り、管理者と職員は、その理

念を共有して実践につなげて

いる 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

「ゆとりと笑顔のある暮らし」を事業

所独自の運営理念に掲げ、職員一

同が共有し、ご利用者様が安心・

安全・快適に過ごして頂けるよう寄

り添い、実践に取り組んでいる。 

  

  

  

2 
事業所と地域

とのつきあい 

事業所は、利用者が地域とつ

ながりながら暮らし続けられ

るよう、認知症の人の理解や

支援の方法などを共有し、事

業所自体が地域の一員として

日常的に交流している 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

地域の方が気軽に立ち寄ることが

できる様な、明るく暖かい雰囲気作

りに努め、地域の方の施設見学も

積極的に受け入れるよう努力して

いる。地域の行事に参加させて頂

いたり、施設での行事に参加して

頂いたりと交流を図れるよう努力し

ている。ボランティアの受け入れも

積極的に行うよう努力している。感

染症対策の為、交流が図れていな

い。落ち着いたら交流を図っていき

たい。 

（当事業所より） 

まだまだ感染症が収まったとは

感じておらず、外に出る事は避

けたい状況です。しかし昨年の

9月どんが祭りでは若葉町の

囃子屋台を見せて頂き、入居

者様と交流を図って頂きまし

た。大変嬉しく思っております。 

（町内会長様より） 

町内会の行事やコロナ前まで

毎年お邪魔させてもらっていた

カラオケ愛好会の訪問も、コロ

ナが 5類に移行され、少しずつ

でもまた再開できれば良いなと

思っています。例えば少人数で

2回に分けて行わせてもらう
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等。施設の方で可能な限りで良

いので出来たら良いですね。 

3 

運営推進会議

を活かした取

り組み 

運営推進会議では、利用者

やサービスの実際、評価への

取り組み状況等について報

告や話し合いを行い、そこで

の意見をサービス向上に活

かしている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

運営会議の中で、ご利用者様の生

活の様子や年間行事などの活動

報告を行い、それに基づく質問や

意見、要望をお聞きし、検討しなが

ら事業所全体でサービスの向上に

努めている。感染症対策の為、文

章での開催と報告になっている。 

（当事業所より） 

書類の方が定期的にお届けで

きず、昨年同様改善できず申し

訳なく思っています。来年度か

らは、運営推進会議を事業所

の方で実施する予定になって

おります。 

（地域包括支援センター様より） 

書面の開催の時と違い、来年

度からは事業所での開催と言う

事で情報も遅れる事無く入って

くる事になるので良いと思いま

す。 

  

  

4 
市町村との連

携 

市町村担当者と日頃から連

絡を密に取り、事業所の実情

やケアサービスの取り組みを

積極的に伝えながら、協力関

係を築くように取り組んでいる 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

運営推進会議に参加して頂いた

り、町の介護保険サービス調整会

議に参加している。また、定期的に

町役場に訪問し、情報交換が図れ

るような取り組みを考え実践してい

る。近年は感染症対策の為、町の

会議も書面で行っており、書面上

で意見交換できるようになってい

る。 

（当事業所より） 

今年度も町の介護保険サー

ビス調整会議の資料いただ

きありがとうございました。 

（役場 高齢者福祉係様より） 

役場の方からは特にありませ

ん。 
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5 

身体拘束をし

ないケアの実

践 

代表者および全ての職員が

「介護保険法指定基準におけ

る禁止の対象となる具体的な

行為」を正しく理解しており、

玄関の施錠を含めて身体拘

束をしないケアに取り組んで

いる 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

身体拘束禁止宣言を事業所に掲

示し、職員間で共有している。ま

た、介護保険法の改正により、三

か月に一度の研修と毎月一度のカ

ンファレンスでの検討会議、資料を

基にした勉強会を開催し正しい知

識を職員間で共有し実践してい

る。また、定期的にご利用者様へ

の支援方法を見直し、見守りを十

分に実施し鍵をかけない工夫をし

ながら生活の支援をしている。 

  

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

 
 

A  1名 

B  2名 

C  1名 

入居の時、身体拘

束は行っていないと

聞いているので、大

体できているのだろ

うと思う。 

 

 

6 
虐待の防止の

徹底 

管理者や職員は、高齢者虐

待防止関連法について学ぶ

機会を持ち、利用者の自宅や

事業所内での虐待が見過ご

されることがないよう注意を払

い、防止に努めている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

法人全体が一丸となり、虐待防止

に取り組んでいる。会議への参加

や職員間でも虐待について話し合

い、制度に対する理解を深められ

るように努めている。言葉使いにも

気を配り、ご利用者様に対する虐

待を見逃さないよう取り組んでい

る。施設内に見守りカメラを設置し

ている。 

  

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 
 

A  3名 

B  1名 

実態を見ていない

が、出来ていると思

う。話も聞こえてこ

ない。 

 

7 

権利擁護に関

する制度の理

解と活用 

管理者や職員は、日常生活

自立支援事業や成年後見制

度について学ぶ機会を持ち、

個々の必要性を関係者と話し

合い、それらを活用できるよう

支援している 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

現在、成年後見制度利用している

方はおられない。今後、必要な方

の入居が予想される事から、定期

的に学ぶ機会を持ち、活用してい

けるに努めている。 
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8 
契約に関する

説明と納得 

契約の締結、解約また改定

等の際は、利用者や家族等

の不安や疑問点を尋ね、十

分な説明を行い理解・納得を

図っている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

契約の際、契約書・重要事項説明

書を読み上げると共に、不安や疑

問点が生じないように分かりやすく

説明を行うように努め、同意を得て

から契約を結んでいる。改定する

際には、事前に文章にて理解と承

諾を頂いてる。 

  

  

  

9 

運営に関する

利用者、家族

等意見の反映 

利用者や家族等が意見、要

望を管理者や職員ならびに外

部者へ表せる機会を設け、そ

れらを運営に反映させている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

ご家族様より連絡や面会があった

際には、日頃の生活の様子を報告

すると共に、意見、要望をお聞きす

るよう努め、会話の内容で必要で

あれば記録するなど、情報の共有

に努め、サービスの向上・運営に

反映するよう努めている。 

  

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 
 

A  3名 

B  1名 

特に意見はありま

せん。 

 

 

10 

運営に関する

職員意見の反

映 

代表者や管理者は、運営に

関する職員の意見や提案を

聞く機会を設け、反映させて

いる 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

月に一度、法人役員、管理者での

定期会議を開催し、相互の情報・

意見交換を行い、運営に反映させ

ている。また、事業所内にて月一

度のミーティングを行い、会議内容

を報告すると共に職員からの意

見・要望に対して管理者が意見や

提案をできる様な環境作りに取り

組んでいる。 

  

  

  



- 5 - 

 

11 
就業環境の整

備 

代表者は、管理者や職員

個々の努力や実績、勤務状

況を把握し、給与水準、労働

時間、やりがいなど、各自が

向上心を持って働けるよう職

場環境・条件の整備に努めて

いる 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

法人役員が定期的に事業所を訪

問し管理者や職員の意見や要望

を聞き、運営に反映させている。ま

た、研修や講演会に参加できる機

会を設け、職員がやりがいを持っ

て働けるような環境作りに努めて

いる。 

  

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

 
 

A  3名 

実態を見ていない

ので分かりません

が、職員さんを見て

いると出来ていると

思われる。 

 

12 
職員を育てる

取り組み 

代表者は、管理者や職員一

人ひとりのケアの実際と力量

を把握し、法人内外の研修を

受ける機会の確保や、働きな

がらトレーニングしていくこと

を進めている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

研修や講演会へ参加する機会を

設け、職員の質の向上を図ってい

る。法人内の研修として、管理者

研修や指導者研修、新人研修とい

った職員のレベルに合わせた研修

を取り入れ実践している。 

  
A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

 
 

A  1名 

B  2名 

実態を見ていない

が、ある程度出来

てはいると思われ

る。 

 

13 

同業者との交

流を通じた向

上 

代表者は、管理者や職員が

同業者と交流する機会を作

り、ネットワークづくりや勉強

会、相互訪問等の活動を通じ

て、サービスの質を向上させ

ていく取り組みをしている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

研修を通して、他事業所との交流

を図り、職員の質の向上が図れる

ように努めている。また、町で開催

されるサービス調整会議や病院が

主催となっている連絡会などに参

加し他事業所との交流を図ってい

る。現在は感染症対策の為、オン

ラインなどを活用し出来る限り参加

するよう努めている。 

  

  

  

14 

本人と共に過

ごし支えあう

関係 

職員は、本人を介護される一

方の立場におかず、暮らしを

共にする者同士の関係を築

いている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

ご本人様が日々の生活で無理す

ることなく、出来る事を理解し、そ

の能力を引き出し、いきいきと生活

ができる様に配慮している。また、

人生の先輩である事から、ご本人
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の経験や知識を活かしたアドバイ

スを頂き、暮らしを共にする関係を

築いている。 

15 

馴染みの人や

場との関係継

続の支援 

本人がこれまで大切にしてき

た馴染みの人や場所との関

係が途切れないよう、支援に

努めている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

ご本人様とご家族様の要望をお聞

きしながら、ご家族様や親戚、友人

の面会の際には、気兼ねすること

なくゆっくり談笑して頂ける様な環

境つくりと馴染みの方々との関係

が途切れないように努めている。

現在は、事前に予約を頂いてから

の面会をお願いしている。 

（当事業所より） 

面会の方は大分緩和してきて

います。事前に予約をして頂

き、居室ではなく談話室での面

会ではありますが、ゆっくり談

笑して頂ける様努めています。 

  

  

Ⅱ．その人らしい暮らしを続けるためのケアマネジメント 
    

  
  

16 
思いや意向の

把握 

一人ひとりの思いや暮らし

方、生活環境、一日の過ごし

方の希望や意向の把握に努

めている。 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

職員全体が、ご本人様のその時々

の気持ちを尊重すると共に、日々

の生活や表情、行動を観察し、希

望や意向の把握に努め、カンファ

レンス等で検討し、ご本人様の意

向に沿えるよう、ケアを考え実践し

ている。また、思いを上手く伝えら

れない方には、ご家族様から意見

を聞く等をして実践している。 
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17 

チームでつく

る介護計画と

モニタリング 

本人がより良く暮らすための

課題とケアのあり方につい

て、本人、家族、必要な関係

者と話し合い、それぞれの意

見やアイディアを反映し、現

状に即した介護計画を作成し

ている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

毎日の申し送りと定期的にカンファ

レンスを開催し、ご本人様の心身

の状態やより良い暮らしを支援す

る為の課題は何か意見交換を行っ

ている。ご本人様やご家族様にも

意見をお聞きしプランの見直しを行

い、その方らしい生活が送れるよう

に介護計画書を作成し、職員全員

で情報を共有している。 

（当事業所より） 

ご本人様、ご家族様の要望に

添える様な計画書を作成できる

様努めています。 
A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 
 

A  3名 

B  1名 

お便りや連絡をもら

っているので本人

の状態は知れてい

る。 

 

18 
個別の記録と

実践への反映 

日々の様子やケアの実践・結

果、気づきや工夫を個別記録

に記入し、職員間で情報を共

有しながら実践や介護計画

の見直しに活かしている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

日々の関わりの中で、必要な際に

はご本人様の言動を記録したり出

来るだけ詳しく、分かりやすく記録

するよう努めている。職員間で情

報を共有すると共に、その方に合

った統一したケアを提供できるよう

に努めている。 

  

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 
 

A  3名 

記録を実際に見た

事が無いので分か

りませんが、頑張っ

てくれていると思い

ます。 

 

19 

一人ひとりを

支えるための

事業所の多機

能化 

本人や家族の状況、その

時々に生まれるニーズに対

応して、既存のサービスに捉

われない、柔軟な支援やサー

ビスの多機能化に取り組んで

いる 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

ご本人様がサービスを利用する前

に、サービスの内容がご本人様、

ご家族様の思いに添っているか、

適切であるか、ご家族様関係者と

の話し合いを持ち、総合的に判断

し、対応できるよう努めている。 

（当事業所より） 

ご本人様、ご家族様の要望に

添える様な計画書を作成できる

様努めています。 
  

  

20 
地域資源との

協働 

一人ひとりの暮らしを支えて

いる地域資源を把握し、本人

が心身の力を発揮しながら安

全で豊かな暮らしを楽しむこ

とができるよう支援している 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

地域の行事や活動に参加させて

頂けるよう、こちらから働きかけ、

交流や協力関係を深め、安全で豊

かな暮らしが出来るよう支援してい

るが、感染症対策の為、交流があ

（当事業所より） 

毎年、地域の文化祭やどんが

祭りなど、可能な限りでお誘い

頂き難く思っています。 
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まり出来ていないが、町の広報な

どで地域の行事、出来事知り得た

情報をご利用者様にお伝えするこ

とで楽しんで頂ける様努めている。 

（町内会長様より） 

地区の文化祭、是非見に来てく

ださい。色々な作品やお茶も出

しているので、気分転換にもな

るかと思いますので。 
 

21 
かかりつけ医

の受診支援 

受診は、本人及び家族等の

希望を大切にし、納得が得ら

れたかかりつけ医と事業所の

関係を築きながら、適切な医

療を受けられるように支援し

ている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

ご本人様やご家族様の要望を大

切にしながら、希望の医療機関で

治療が受けられるよう支援体制を

確保している。二週間に一回往診

にも対応しており、健康状態を維

持できる体制を整備している。 

  

  

  

22 

入退院時の医

療機関との協

働 

利用者が入院した際、安心し

て治療できるように、また、で

きるだけ早期に退院できるよ

うに、病院関係者との情報交

換や相談に努めている。ある

いは、そうした場合に備えて

病院関係者との関係づくりを

行っている。 
 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

ご利用様の入院の際には、職員も

付き添いご家族様と主治医、病院

関係者と相談し、安心して治療を

受ける事ができる様に配慮してい

る。また、相互の意見交換を行い、

早期に退院できるような関係者と

の良好な関係を保つと共に、退院

後の通院や健康管理が安心して

受けられるように支援している。 

  

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 
 

A  4名 

入院の際はありが

とうございました。

できていると思いま

す。 

 

23 

重度化や終末

期に向けた方

針の共有と支

援 

重度化した場合や終末期の

あり方について、早い段階か

ら本人・家族等と話し合いを

行い、事業所でできることを

十分に説明しながら方針を共

有し、地域の関係者と共にチ

ームで支援に取り組んでいる 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

重度化に関する方針を決め、入居

契約時に説明を行い文章化して同

意を頂いている。少しでも長く穏や

かに過ごして頂けるように、必要時

には医療機関やご家族様と話し合

いを行いながら対応をしている。 

  

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

A  3名 

実態が分からない

が、何かあればす

ぐに連絡をもらえる

ので出来ていると

思う。 
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24 
急変や事故発

生時の備え 

利用者の急変や事故発生時

に備えて、全ての職員は応急

手当や初期対応の訓練を定

期的に行い、実践力を身に付

けている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

ご利用者様の急変や各種の事故

に備え、事業所の連絡網を作成す

ると共に、法人役員の連絡体制も

整え職員全員が協力して対応でき

る様にしている。 

  

  

  

25 災害対策 

火災や地震、水害等の災害

時に、昼夜を問わず利用者が

避難できる方法を全職員が身

につけるとともに、地域との協

力体制を築いている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

火災・水害・地震時における避難

訓練を定期的に行い、職員全員が

避難方法を身につけている。また、

消防署からの協力地域の方から

参加して頂くと共に、いざという時

の協力体制が得られるようにして

いる。 

（当事業所より） 

火災訓練は年に 2回。水害や

地震の訓練は年に 1回行って

います。AED講習会も行ってい

ます。 
 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 
 

A  4名 

訓練しているような

ので、出来ていると

思う。 

 

Ⅲ．その人らしい暮らしを続けるための日々の支援          

26 

一人ひとりの

尊重とプライ

バシーの確保 

一人ひとりの人格を尊重し、

誇りやプライバシーを損ねな

い言葉かけや対応をしている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

ご利用者様一人ひとりの人格を尊

重し、誇りやプライバシーを傷つけ

ないように配慮しながら対応をして

いる。日々の対応の際、職員一同

で声を掛け合い実施している。 

  
A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 
 

A  4名 

配慮してくれている

と思う。 

 

27 
日々のその人

らしい暮らし 

職員側の決まりや都合を優

先するのではなく、一人ひとり

の日常生活における希望や

意向、暮らしのペースを大切

にし、その日をどのように過ご

したいか、希望にそって支援

している 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

日々、傾聴する事を忘れず、一人

ひとりの生活のペースに合わせ、

大切にしながら、ご本人様の希望

に添えるよう協力し支援している。 
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28 

食事を楽しむ

ことのできる

支援 

食事が楽しみなものになるよ

う、一人ひとりの好みや力を

活かしながら、利用者と職員

が一緒に準備や食事、片付

けをしている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

1人ひとりの状態に合わせた食事

形態を提供している。企画行事な

どを通し、季節に沿ったメニューを

提供している。現在は感染症対策

の為、ご利用者様と準備や片付け

は行っていない。 

今年度から湯せんし提供する物に

変更になった為、調理は行ってい

ない。 

  

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

A  3名 

B  1名 

食べやすいように

工夫してくれてい

る。 

 

29 
栄養摂取や水

分確保の支援 

食べる量や栄養バランス、水

分量が一日を通じて確保でき

るよう、一人ひとりの状態や

力、習慣に応じた支援をして

いる 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

食事量を記録、把握し食事や水分

の摂取が不足しているご利用者様

に関しては、健康状態や形態を把

握した上で無理なく摂取できるよう

個々に合わせ提供している。 

  

  

  

30 
口腔内の清潔

保持 

口の中の汚れや臭いが生じ

ないよう、毎食後、一人ひとり

の口腔状態や本人の力に応

じた口腔ケアをしている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

毎食後歯磨きの声掛けを行い、状

態観察を行っている。口腔内の状

態を確認し、痛みや義歯の具合良

くない場合には早急に治療が受け

られるように訪問歯科との連携体

制も整備している。年に１回、全ご

利用者様を対象に歯科検診を実

施している。 

  

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

A  4名 

奇麗にしてもらって

いるので有難い。 

 

31 
排泄の自立支

援 

排泄の失敗やおむつの使用

を減らし、一人ひとりの力や

排泄のパターン、習慣を活か

して、トイレでの排泄や排泄

の自立にむけた支援、便秘の

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

排泄表にその都度記入し、一人ひ

とりの排泄パターンを把握してい

る。また、トイレでの排泄の自立に

向け、時間を見ながらトイレへ誘導

を行い、訴えがあった際には随時

  
A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

A  4名 

充分にしてもらえて

いる。 
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予防等、個々に応じた予防に

取り組んでいる 

対応するようにしている。排泄表を

使用し排便の確認と把握をしてい

る。定期的に牛乳を提供させて頂

き、乳酸菌の摂取や水分補給、毎

日の体操など、一人ひとりに合わ

せた対応を行い便秘予防に努めて

いる。便秘気味な利用者様に関し

ては、医師に相談しながらスムー

ズに排便ができるように支援して

いる。 

32 

入浴を楽しむ

ことができる

支援 

一人ひとりの希望やタイミン

グに合わせて入浴を楽しめる

ように、職員の都合で曜日や

時間帯を決めてしまわずに、

個々にそった支援をしている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

ある程度、時間を設定させて頂い

ている部分はあるが、できる限りご

利用者様の希望に添えるように心

がけている。ゆっくりと楽しい雰囲

気で入浴ができる様に心掛けてい

る。 

  

  

  

33 
安眠や休息の

支援 

一人ひとりの生活習慣やその

時々の状況に応じて、休息し

たり、安心して気持ちよく眠れ

るよう支援している 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

ご利用者様の生活パターンを把握

し、自由に休息の時間が取れるよ

う支援している。また、快適な休息

や安眠ができる様、室内の温度や

湿度の管理に配慮している。 

  

  

  

34 服薬支援 

一人ひとりが使用している薬

の目的や副作用、用法や用

量について理解しており、服

薬の支援と症状の変化の確

認に努めている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

一人ひとりの病状や症状を把握

し、使用している薬の必要性や副

作用について理解するよう努めて

いる。服薬の経過や変化について

観察し主治医に報告するなどの連

携を図っている。また、誤薬を防止

  

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 
 

A  3名 

B  1名 

管理してもらえて有

難い。 
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する為、随時見直し意識強化に努

めている。 

35 
役割、楽しみ

ごとの支援 

張り合いや喜びのある日々を

過ごせるように、一人ひとりの

生活歴や力を活かした役割、

嗜好品、楽しみごと、気分転

換等の支援をしている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

利用者様の生活歴を把握し、一人

ひとりが持っている力を活かせるよ

うな役割を考え、楽しいことや気分

転換ができる様に支援している。 

（当事業所より） 

毎月の行事や日々の暮らしの

中で、楽しみや気分転換が出

来る様考えながら対応していま

す。 

  

  

36 
日常的な外出

支援 

一人ひとりのその日の希望に

そって、戸外に出かけられる

よう支援に努めている。また、

普段は行けないような場所で

も、本人の希望を把握し、家

族や地域の人々と協力しなが

ら出かけられるように支援し

ている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

一人ひとりの気分や体調に合わせ

て、散歩や買い物などの声掛けを

行っている。また、企画行事を通し

て、外出レクを取り入れ外出する

機会を設けている。ご家族様の協

力もあり外出出来ているが、外泊

は控えて頂いている。現在は、外

には降りずドライブのみのではある

が、少しでも気分転換にと努めて

いる。 

（当事業所より） 

日常的に外出はまだまだ出来

ていませんが、季節毎にドライ

ブに出掛けたり、ご家族様と連

絡を取り合いながら自宅だけに

限定させて頂いてではあります

が、外出をされている方もいら

っしゃいます。 

  

  

37 

お金の所持や

使うことの支

援 

職員は、本人がお金を持つこ

との大切さを理解しており、一

人ひとりの希望や力に応じ

て、お金を所持したり使えるよ

うに支援している 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

ご本人様の希望や状態に応じて対

応を行っている。ご本人様が希望

したものは、ご家族様に相談をしな

がら支援している。また、ご家族様

よりお預かりしたお金は、事業所の

金庫にて個別に保管させて頂く説

明をし、同意を得て出納帳に記入
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し、月末締めでご家族様に報告を

している。 

38 
電話や手紙の

支援 

家族や大切な人に本人自ら

が電話をしたり、手紙のやり

取りができるように支援をして

いる 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

ご家族様に確認を取りながら、ご

利用者様のこれまでの生活歴を経

ち切らない様に、ご本人様からの

電話や手紙の作成などの希望が

あった際には、プライバシーを考慮

しながら個人的に行っている。 

  

  

  

39 

居心地のよい

共用空間づく

り 

建物内部は一人ひとりの身

体機能やわかる力を活かし

て、安全かつできるだけ自立

した生活が送れるように工夫

している。共用の空間が、利

用者にとって不快や混乱をま

ねくような刺激がないように配

慮し、生活感や季節感を採り

入れて、一人ひとりが居心地

よく過ごせるような工夫をして

いる 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

カーテンで日差しを調節し、ホール

内は四季に合わせ、ご利用者様と

一緒に壁面に飾る装飾物を作成

し、季節感を味わえるような空間作

りをしている。また、毎月の企画行

事の様子をまとめ、それを掲示して

いる。温度湿度計を設置し、エアコ

ンや加湿器を調整し、常に過ごし

易い環境を整備している。ホーム

内はバリアフリーになっており、足

の不自由な方や車椅子の方でもス

ムーズに移動できる様になってい

る。 

  

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 
 

A  4名 

明るくて良いいと思

う。 

充分にしてもらえて

る。 

 

Ⅳ．本人暮らしの状況把握・確認項目（利用者一人ひとりの確認項目）         
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40 

本人主体の

暮らし 

本人は、自分の思い、願い、

日々の暮らし方の意向に沿っ

た暮らしができている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

ご本人様の話を伺いながら、要望

に対し対応し、日々の暮らしの意

向に沿った暮らしが出来るよう努

めている。 

  

  

  

41 

本人は、自分の生活歴や友

人関係、暮らしの習慣、特徴

など様々な情報をもとに、ケ

ア・支援を受けることができて

いる 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

ご本人様のこれまで生活してきた

歴史や習慣を把握し、一人一人に

合った支援を行う様努めている。  

  

  

  

42 

本人は、自分の健康面・医療

面・安全面・環境面について、

日々の状況をもとに、ケア・支

援を受けることができている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

健康面で不安な点や変化があれ

ば、その都度、看護師や主治医に

相談し、環境面でも危険なところが

ないか職員間で日々話し合い、安

全・安心して生活が送れるよう支援

している。 
 

  

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

A  3名 

B  1名 

定期的に診てもら

えているので助か

る。連絡もすぐにも

らえている。 

 

43 

生活の継続

性 

本人は、自分のペースで、こ

れまでの暮らしの習慣にあっ

た生活ができている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

ゆっくり安心し、ご自分のペースで

生活が送れるよう、ご本人様やご

家族様に伺いながら、一人一人に

合った支援をするよう心掛けてい

る。 
 

  

  

  

44 

本人は、自分のなじみのもの

や、大切にしているものを、身

近（自室等）に持つことができ

ている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

入居の際に、ご本人様の使い慣れ

た家具や馴染みの物を持って来て

頂き、ご本人様やご家族様の意見

を確認し、ご本人様が安心・安全

に心地よく過ごせるよう環境作りに

心がけている。 

  

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 
 

A  3名 

B  1名 

安全に過ごせる様

にしてもらえてい

る。 
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45 

本人は、自分の意向、希望に

よって、戸外に出かけること

や、催（祭）事に参加すること

ができている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

ご本人様の意向を伺い対応し、ご

家族の協力も頂きながら、外出や

催し物の参加が出来るよう働きか

けている。感染症対策として実施

することがあまりできなかったが、

外には降りずドライブのみではある

が、少しでも気分転換が出来るよう

努めている。 

（当事業所） 

今年度はどんが祭りで若葉町

の囃子屋台をホームの駐車場

にて盛大に披露して頂き、ご利

用者様、スタッフ共に楽しませ

て頂きました。ありがとうござい

ました。 
 

  

  

46 

本人が持つ

力の活用 

本人は、自分ができること・で

きないこと、わかること・わか

らないことを踏まえた、役割

や、楽しみごとを行うことがで

きている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

一人ひとりのできる事・分かる事を

把握し、転倒の原因に繋がる物等

は相談しながら環境整備をしてい

る。廊下には手すり、トイレの場所

を表示、居室前には表札を付けた

りする等して安心して生活できる様

に工夫している。 

  

  

  

47 

本人は、自分がいきいきと過

ごす会話のひと時や、活動場

面を日々の暮らしの中で得る

ことができている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

ご利用者様同士が会話しやすいよ

う間に入ったり、日々の活動や企

画行事にも参加しやすいようお誘

いし、いきいきと過ごして頂けるよ

う工夫している。 

  
A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 
 

A  4名 

面会に行くと、顔色

も良いし変わらなく

過ごせているので

安心しています。 

 

48 

本人は、自分なりに近隣や地

域の人々と関わったり、交流

することができている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

面会や訪問など自由にできるよう

な環境を整え、交流できるようにし

ているが、感染症対策の為あまり

行えていない。 

（当事業所より） 

面会は事前に予約を頂いて実

施しています。 

地域や近隣の方々との交流

は、感染症対策の為行えてい

ないのが現状です。 
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49 総合 

本人は、この GHにいること

で、職員や地域の人々と親し

み、安心の日々、よりよい

日々をおくることができている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

ご利用者様が、安心・安全でゆとり

のある暮らしが送れるよう検討・工

夫し、支援を行っている。ご利用者

様も日々、「ここに居れて良かった

わ」と笑顔で楽しく過ごせていると

感じる。 

（当事業所より） 

コロナの方も 5類に移行され日

常の生活に戻りつつある中、ホ

ームの方ではまだまだ制限が

あり、皆様にはご不便をお掛け

しており、大変申し訳なく思って

おります。ご利用者様を支えて

下さる、ご家族様、地域の

方々、又行政の方々の協力が

あり安心して過ごせているのだ

と思います。今後も、ご利用者

様が満足して過ごして頂ける様

努め、支援していきたいと思っ

ております。 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできていない 

A  3名 

B  1名 

本人がいきいき過

ごせて居るようなの

で良かった。 

 

 


